

చిత్రజగత్

మల్లర్

★★ చిత్రానికి జీవం ఇతివృత్తం ★★

అశగా కనివిస్తుంది చలనచిత్ర నిర్మాణం ఈనాడు ఉత్పత్తిగా అభివృద్ధిపొందిన మటు వాస్తవమే. మద్రాస్ లో ఏ కిఫిలో చాలావఱా ఎవో ఒక ప్రొడక్షన్ అఫీసుకి సంబంధించిన రంగు రంగులబోర్డు కనిపించకుండా పోయింది. ఏ ట్రాంజ్ మాదివా, ఏ ల్యూజ్ మాదివా. చలనచిత్రాల్లో ఎటెంజ్ లోను వందలాది ప్రెజ్ దూరంవంచి కచ్చినవ్యక్తులు కనిపించకుండాపోయింది. మద్రాసులో ఎక్కడికి వెళ్ళుకున్నా, ఎండకోవ్యక్తుల మధ్యనంది చూడాలిదిగా పోతున్నా, చలనచిత్రరంగ దేశవాణి మీ చెవుల వదకుండా మానవు. వాగవ్యరందిన్న వాగునూమలా అని చెవులు దిప్పి మీరువినకా మానరు. కోడ కోలా ప్రత్యక్షాలో ఎవరో మహా సభావ్రధు ఉల్లలచిత్రాన్ని తియ్యకోరున్నా దన్ను ప్రకటనలు మీ కళ్ళిండు నిలదడుకుండా వుండవు. క్రొత్తగా రంగంలోకి దిగబోతున్నా దట్టుకొరింపుల కయ్యుప్పిలు - దసరా గిల కిల బద్దలా ఏ టూకీస్ లోనో, లేక ఏ ప్రొడక్షన్ అఫీసువందో ఫోటో ఆల్బుమలతో కనిపించకా పోయింది.

లోతుగా దిగుతావు ఈ సంవల నాన్ని చూడగానే ప్రతి క్యక్టికీ - ఈ నిక్క నిర్మాణ క్యక్తి ఎంతో ఆకాశవణంగా కనిపిం

చుకుంది. చక్కని కామలు, అందులో తారలు వైకి కనిపించవచ్చే కావాలి, ప్రసాదలలో ఇంటర్వ్యూలు, వెబ్యూలాయిడీ లో చమ్మో దుస్తుల్లో వాళ్ళ పోషణలు - ఇన్నీ చూచివలెవారక

తమనూడా ఇందులోకికి లక్షలు X దిద్దామన్న ఆశిలోవుతారు. ఈవ్యవస్థాకి ఇదివలలోకి దిగి చేరుకు కాల్యుకున్న ముక్కుదోకదుకలిసి - టి. నగర్ లోనో, మైలాపూర్ లోనో ప్రొడక్షన్



'మరదలు పెట్టి' లో మిన మద్రాస్ సూర్యకుమారి

క్షణ అఫీసు తిమకొని బోర్డు కెట్టివారు. ఆవాటినుంచి కేవలం మాడు ప్రవృత్తులు ఆరు కాణులుగా అవుతుంది. అరసి కళ్ళికి వదుకుగా చెక్కపుస్తకం, నీతాలోక చిలుకల్లాంటి కాణులు, అరలేతిలో స్వల్పించా పించే గిడితెనుకునివిస్తాంటాయి. ద్యాంతు లో వచ్చి దప్పు వారికి కయ్యువలెనూపించిపోతుంటుంది. వెలుకు బోగిపోతుంటాయి. అర్జిస్తూ కి, కెక్కిపించికి ఏవో కళ్ళికి కిదుపుకి సంపదం తేతాలు మదు మాటాయి. దిష్టిబ్యాటర్ కోసం ఎదుకు తెచ్చుకుమాస్తావారోదం, ప్రారంభించేముంది. ఆవాటినుంచి కంచెనీబోర్డు ధూరిభూపరికం, అఫీ మరూమ చూడాలమయం. అంతే! ఈ మోతంకాస్తా లూగిని పోతుంది.

గులకరాట్టదొరికాయా?

ఇల్లాకోక - ఆ ప్రాద్యూసర్ కాస్త మంచూవెవక ఆలోచించే మనషియు, ఎవర్లో నలుగుకు దిష్టి బ్యాటర్ ది తెచ్చుకోవలిసి. ప్రాదక్షణం కరక కేటిలో



'ప్రీమి' లో దర్శకుడు రేలంగి, ఆయన అనిష్టెంటు శివరావు

కామిసీయా నూ నె (రిజిస్టర్డు)

శిరోజములకు - మెదడుకు అద్భుతమైన శాస్త్రోక్తమగు తలనూ నె



సంక్యూరీలు రాతికోవుతును నివారించును - తలను - మెదడును చల్లజరచి - సంక్యూరీలు మొకళ్ళను గట్టిపరచును - కిలోజములకు అంకమును - కాంటిని కలిపించి కు Xంధ కుబ్జోచు కలవ మనకునకు సోశ్యు మొనరి కృత్రికరమును.

టటో దిల్ బహార్ (రిజిస్టర్డు)



ఆకర్షణీయమును ప్రజాను రంజకము ఈవాసనద్రవ్యమును వాడుకొని మీరు మీ సహవాసుల ఆనందము నొందుదు. మహాన నో కనితుయందు అనుమానక్రమ్యాతిని తర కాలమునంది Xడించెయన్న యావాసనద్రవ్యమును కొన్ని అట్లు మీ కేయములై చెల్లకోనివలె యట్లు క్రోకొలన్నిలు ఘుమరును మనోహరవాసన తెలిపెల్లము.

శుభ్రమైన, అత్యుత్తమమైన నణ్బలు. Agents: - Angle-Indian Drug & Chemical Co, BOMBAY.

తాజాకలం ★★★ భానుమతి "శుభలేఖ"

● శ్రీమతి భానుమతి 'శుభలేఖ', 'చందీ రాణి' అనే రెండుచిత్రానికి 'స్క్రిప్ట్ వ్రైటింగ్' వాగియదకుగానీ, దర్శకత్వాన్ని నూడా నిర్వహించబోతోంది. భానుమతివ్రాసిన 'ప్రీమి' కథలంటే - చందీరాణి కథ చాలాచక్కనిదనీ, ఉల్లలమైనదనీ కి పొత్తి కేయుడు అంటున్నాడు. ఇంతకరకు ఆంధ్రప్రదేశ్ లోని కుగ దర్శకుల చిత్రాల్ని చూసింది. త్వరలోనే శ్రీ దర్శకత్వంకొండ తయారయిన చిత్రాన్ని చూడబోతుంది!

● రాత్రింబళ్లు ఎదాతెలిపి తేకుండా తెమినీ కుడియాలలో 'మల్లం కారుకులు' మూడింగ్ అరసిపోతోంది. మాజింతులు ఈ చిత్రం తయారణలోనే దిడుకులకాతయ్యు కి కలియొక్క ముగ్గుకుకొడుకులూ మూడు విళ్ళిన్న మార్గాలు పట్టెను. ఆ మార్కూమాత్రి అవ్యాజ ప్రేమలంతో ముగ్గుకు కొడుకుల్ని యేం చేస్తుంది. ఇదీ ఇతివృత్తం. ఇందులో కన్నాంబ, సుందరీబాయి, కాసికి, కీరీరామక ముదిలైన వాళ్ళు నటిస్తున్నారు. ఇది తెమినీ చిత్రం.



వరసవారి 'ప్రీమి' లో ఒక అకర్షణీయమైన నమ్మిచేకం

కారం కేటిలో

నెల్లూరు నాటకాలు

విమర్శకుడు

“వెళ్లి వెళ్ళి రించవచ్చుగాని చిక్కి చికిలించరాదు”

నెల్లూరు నాటక కార్యకర్త పి. సోమయాజులు గారు వెనుక వైక్ మూర్ఖుల్లో పోయే భావాలను పట్టుకొని వదలిపెట్టారని అభిప్రాయపడ అట్టి వైట్లవడీ వెనుక వైట్లవడీ శ్రీ ప్రోక్షణుగారి వేదికలనుండి అవి అందరూ కలిసి తోగివేయబడడం, అది అంతటితోపోక సోమయాజులు గారి ప్రాసెస్ నాటకానికి ప్రభుత్వోద్యోగులమీద అవసరంగా నిండవలసిన పాదవి కేసు పెట్టబడడం, పాఠకులు తెలిసిన విషయమే.

ఈ కేసును మర్యాద ఎన్నూరు వీధి వ్రాసి వెళ్ళి వెళ్ళి బోకొద్దవారు 183, 211 వెళ్ళాల క్రింద విచారించి ముద్రా వున్నవని 1952 వచ్చింది కోర్టులను అవసరము లేకుండా 2000 లాల్పానా విధించారు చెల్లించినవారికి మరీ మూడువారాల విడిచెయ్యటా విధించబడినది తగినసాక్ష్యము, వెనుక ప్రజలమీద లేని వ్యవధి యధార్థమైనదిగా మనస్సులను చిక్కలపాల్చేస్తవి అనేవాని యివేకనిదగ్గరం.

తూర్పు బస్ స్టాండు

ఇన్నాళ్ళు ఉత్తర బస్ స్టాండు వేదిక తూర్పు బస్ స్టాండుగా మారనుంది ఇదివరకు విషయం సినిమావద్దను, సంతోషం గానీ సాహెబ్ కలిగిందవన్న బస్ స్టాండులలో గించి ఇక్కడు ప్రోక్షణులు వేటకు పోయేటట్లు ప్రత్యేక ప్రదర్శనలు, కోర్టుకు దక్షిణం గావుండే బండ్ల కొద్దని యికను బస్ స్టాండుగా ఉపయోగించబోతారు. ఈ ఆలోచన ఎవరికి కట్టింకగాని యిదివిమర్శం ఉండేదిగాదు. ప్రోక్షణుల వేట ముఖ్యవ్యాపారస్థలం, యీ బస్ స్టాండుకు సమాపం గావుంటుంది. అక్కడ వెళ్ళుదు బండ్లు విశేషంగా సమస్తుంటుంది. గూర్పు సామానులు బండ్లమీద నిరంతరము తీరారిన తోలుకుంటారు. కిరణనాణులుంటుంటుంటే వున్నందున నిరంతరం వాటివారివెట్టి పొచ్చుగావుంటుంది. తూర్పు వెళ్ళుకాల్చు, బ్రెడ్డి ఎంతవెట్టు తేసినా యింకానే ప్రోక్షణం, ప్రత్యేక ప్రదర్శనలు చాలా చిన్నవైనందున ఓబండ్లించు రాకపోకలు వీలవుతుంది. మరొక ప్రాంత ఉత్తర వీధికి యీ బస్ స్టాండువద్దనుండే వెళ్ళువది మూడువేల బ్రెడ్డిమీదకు ట్రింకుకోర్టు మారబోతుంది. ఓరక బ్రెడ్డి లో తెలక యింకానున్న కర్నూలు సర్కూలుగా వెళ్ళువది ఇన్ని కారణాలతో అది ఎక్కడ కలలాటా అయి యిదివరకు బస్ స్టాండుకున్న 100 రెట్లు యిప్పుండేకరంగా ఏర్పడబోతుంది. కాన అది మాగుకమునే అభి కాల్ప పునరాలోచించబడెనని కోరుకున్నాము

శ్రీ బత్తెన రామకృష్ణారెడ్డిగారి వద్ద
“ప్రజాసాహిత్యం” పత్రికాధికారి, బత్తెన రామకృష్ణారెడ్డిగారికి బొమ్మగార్లు వేరం ప్రేమ మద్రాసు ప్రోక్షణ మూసల కిక్కి విధించడం, దానిమీద ముసీకోర్టులో అపీలు కిక్కి భూముల కావడం పాఠకులకు తెలిసిన విషయమే.
కోర్టుకి వెంటట తాను పోయి కాపమున

అరస్టు వారంటలు పుట్టబడివుండెను. రెడ్డిగారు తే 10-4-52 ది హాజరు మర్యాదలైల్లో కిక్కి అనుభవించుచున్నాడు.

బస్ సర్వీసు కార్యకుల సమ్మె

నెల్లూరు వేదికయా, యునైటెడ్ బస్ సర్వీస్ కార్యకులు, యజమానికి తమ బస్ కోర్టులు తెలుపుతూ బోటివచ్చారు. వారి వాడుకీలతో తేదన, 30-4-52 తేది తోపల తమ బస్ కోర్టులు తీర్చిదిద్దడం ఆదేశించుండి సర్వీస్ చేయడానికి నిశ్చయించుకోవ్వారని తెలుస్తోంది వారి బస్ కోర్టులవి:-

- (1) 1948 నుండి తీసివేయబడిన హాక్ నుండి 10% ప్రోక్షణలుగా వుంచుకోవలసిన దని,
- (2) 1949 నుండి ప్రోక్షణలకు సం|| 1 లోకి 2 మాసాలకుంటున్న హాక్ యివ్వాలని,
- (3) 10 కంటి నుండి ప్రోక్షణలకు వున్న వారికి ఓకమాసంకేరం అధికంగా యివ్వవలసినదని,
- (4) కర్కాహావులలో ప్రోక్షణలకు వారికి తరలకుంటున్న వుధువులవ్యాధి కోరుకున్నాడు.

యజమానులకు మా కలహా: వేదిక వేదిక స్వాతంత్ర్యవైసది. అన్ని వర్గాల కష్టములను ఆలోచించవలసినవిధి అందరినెత్తికా కెడ్లని కార్యకులమూలంగా యజమానులు లాభాలు సంపాదిస్తున్నప్పుడు విద్యుక్తంగా వారీమంచి చెట్లను ఆలోచించి, వారి కోర్టులు సోమ్య ముగా తీర్చుకొనేటాధ్యక్ష యజమానులనెత్తిన వున్నది. కావున యిట్టివిషయములను పరాయి చేతులకుపోకండా తమకార్యకులతో మంచిగా మాట్లాడి పరస్పరం ఓకకోకరు మంచిచెట్ల సంప్రదింకగాని పరిష్కరించుకోవడం ప్రధానము తే మేరం.

కార్యకులకుకూడా మానసపో వీయంకే, అన్నివిధాల మిగుల ప్రోక్షణించి వీధిగాను పరిష్కారం కావచ్చును సమ్మె చిరకాలం ధం గా వుండవలసినకే గాని వీటికిమీటికి సమ్మె లరపడం మంచిది కాదు,

జిల్లాకాంగ్రెసు వ్యవహారాలు

జూమలసభలు చాలా తీవ్రంగావున్నవి. జిల్లాకాంగ్రెసు ఎండిపోయిన ప్రకారంలో కార్య కులు బొత్తుగా పనులకే తిండికాధపడేపోకు వ్చారు. మెట్లకాలా కాలవినయం మరీభూరంగా వున్నది. అందరిగీ కనిగి తాలాకాల సీటికరవు దుర్భంగావుంది. జూమలసభల్లో రాయల సీటుకంటే వీధిగా నూకీసీపోవడంలేదు యిది కిక్కి ప్రాంతం గా ప్రకటించిన దుక్క ప్రజలకే సహాయమున్నా అందడ లేదు. వీటివిషయంలో రాయలసీటుకు సురీటరీ సహాయంతో జనుకు తున్న వనతులు యిక్కడకూడా కా కల పి వున్నది కానీ జిల్లానాణుమలలో యేమీకాంగ్రెసు వలసంకే అతడు అవదకవ్యవస్థకు కాణు కులు యంచుకోచ్చి అందరికీకా వీ యియెలక్ట వన్నదా అందరికీకా వీ యియెలక్ట వలసం కలిగి జూమలసభలలో తగిన కృషి వుండే యిగుతుంకా.

శ్రీ గోపాలరెడ్డిగారిమీదా తే 19 ది టులుం బంతో నెల్లూరు వచ్చున్నాడు. కాటకే గోపాల

రెడ్డి, ఏ. సి. రెడ్డి, కోదండరామిరెడ్డి, తిక్క వరపు రామిరెడ్డి. వచ్చులంటే రాధువయ్య గారలు యింకా ముఖ్యము సమాజీయై ఖాది కర్తవ్యాన్ని నిర్ణయించుకుని కోరుకున్నాము.

క్రామనిదుల వసూళ్ళు

బొకాలోను, యిరవోట్లను జూ మ నిధి కలెక్టరు ఎవరంటువారు విశేషముని జనాణు చేర్చున్నాడు. ఇందులో ఎంతసక్కమా ఎంత అవస్థమా చేస్తులేవన్నాము. కావున జిల్లా ఎండి ఓకకోర్టుకి ఆ యెట్టికేరక వసూళ్ళు అరగడం బాగుంటుంది. వీరికి అభి కా యిలు, జిల్లా ప్రెస్ అలోచించుతుంకా.

750 శేర్ల విద్యుత్ పట్టుబడుట

ఈ కుల 15 తేది తేకున అయ్యాయించి విట్టుకు టు అడ్డదారిని పోవుయండి ఓక విద్యుత్ బొంబుకాను ఉలకపోళ్ళ - బొంబు ముఖ్య అదనికా పట్టుకున్నాడు. 18 మంది మాత్రం అరస్టు చేసారు. 750 శేర్ల విద్యుత్ పట్టుబడినది కొందరు ప్రోక్షణ పారిపోయారు. అరస్టు కాబడిన వారిందరినీ నెల్లూరు అడిషనల్ ప్రొక్షణులను వెంట్రీటు కోర్టుకు పోకాచెట్టి లైతుకు కేసుందివ్వలడెనని వార్త.

సోషలిస్టు య ఎవకసభ

ప్రెస్ డివిజన్ లో మే 1, 2 తేదెలలో జరిగిన సభకుంటేని ఆహ్వానములు తెలుపు చున్నది.

క్రామం - నాటకం

ఈ కుల తే 21 ది సాయంకాలం 7 గంటలండి 9 గంటలవరకు నువ్రెస్టింగ్ వీనిమానటువర్తిం ప్ర యెకటి. రామారావు, జి. కలకట్టి శ్రీధర్ కులు “కరువుకోసం”, “దారినపోయే దానయ్య” అనే రెండునాటికలను ప్రదర్శించి కచ్చివ డబ్బును జూమనిధికిచ్చున్నారు. వీరు ఆంధ్రప్రదేశ్ మంతా సంఘించి ప్రదర్శనములు జరిగి ఈ విధంగా సహాయపడడం చాలా గొప్ప విషయం. అందరుటిక్కెట్టుకొని జూమనిధికి సహాయ పడి యీ నాటికలు ఉదారానికి ప్రోక్షణా మిక్తులుకా! గూడూయలో గూడే యిదే మానీరి ప్రదర్శనం తే 20 ది సాయంకాలం జరు గును.

“జువీక రైతు”

క్రామ: నివారణనిధి

ఈ కోదండరామ జూమనిధిని నిధిగా మారు చేసిన విరాళాలు -	
తిరుమాను కృష్ణారెడ్డి	10-0-0
క్రిష్ణలూరు కంకరయ్య	5-0-0
కాల్పాకు వెంకటసుబ్బయ్య	5-0-0
నెల్లూరు శ్రీ గణపముత్తె	5-0-0
ఏ. రాజగోపాల్	1-0-0
నీలి అనిశేషయ్య	1-0-0
మీ 27-0-0	
కలి వారం కలెక్టరు -	349-0-0
మొత్తం మా	376-0-0

అందరూ జూమనిధికి వుధారంగా విరా లాలు పంపగోరుకాము విరాళాలు పంపేవారు జువీక రైతు జూమనిధి, జువీక రైతు, నెల్లూరు అనే ఆధ్రమకు పంపవలెను.

క్రామనివారణనిధికి

నెల్లూరు బొకాలో 21-4-52 సా|| 7 గం.కు మా నాటకప్రదర్శనములు

అందరూ సాయంకాలం మా విట్టుచి:-
 వేటి రామలసీతు దుర్భర కాటకవాకా తరణం యెం తో వ్యాపకవిధారకంగా వుంది. గోటి పోదయలు వచ్చెడన్నంతోపం గుక్కడు వీళ్ళకోసం అలవడిస్తువుంటే తో చి వ సాయంతో అనుకోవడం మన విద్యుక్తధ్వంగా భావించి పేచీగా కార్య క్రిమానికి ప్రోక్షణున్నాం. ముఖ్యకేంద్రా లలోకుల కారణందరినీ యాచించి ఆముత్త ముకు “ఆంధ్రప్రదేశ్ జూమనిధిని” ద్వారా వీటికోసం కలెక్షనలు చేయాలని మా సంకల్పం. ఆంధ్రప్రదేశ్ లో కలెక్షనలు చేయాలనిచ్చి విరివిగా విరాళాలింకా మా యీ కార్య క్రిమం కిస్తిలయంలేయ మేము వ్యాధులు ప్రార్థనంగా ప్రోక్షణు చ్చాము
 మద్రాసు } - ఎ.క.టి. రామారావు,
 14-4-52 } For సేవకో ఆధ్యక్షులుటటు.

నాటకప్రదర్శనములు

“కరువుకోసం”
 నటవర్తిం:-
 జి. వలకట్టి - ఎ.క.టి. రామారావు,
 గుమ్మడి వెంకటేశ్వరరావు.

“దారినపోయే దానయ్య”
 నటవర్తిం:-
 జిల్లూరి వుండకొక్కయ్య,
 పేరేటి కిరణం [కాలికి బాంబూం]
 బొక్కయ్య [సాకాకామ్రొవి 'అంటి']
 కమలాదేవి - నిరోజివి

టిక్కెట్టు:- 10, 5, 2.

ప్రదర్శనకేరీయ :-

విద్యుయల్ 20 తేది గూడూరు	
21 నెల్లూరు	
22 చీరాల	
23 గుంటూరు	
24 తెనాలి	
25 విజయవాడ	
26 గుడిచాడ	
27 బందరు	
28 ఎలూరు	
29 విజయవరం	}
30 తిరుమల	
మే 2 తేది రామమంద్య	
3 విజయవరం	
4 విజయనగరం	
7 కాకనాప	
10, రెవెన్యె	

టిక్కెట్టు 'జువీక రైతు' పేరులో చేయించే. అన్నిటినున్నది

బహిరంగ లేఖలు

శ్రీ పాపియ్య మారెడ్డిగార్ల
మూలాపేట
నెల్లూరు

ఆర్యా!
తాము ఎల్లకొడుముందు కొర్రకనుకు స్నేహముకొర్రు ప్రవృత్తియైన ఆంధ్రాభివృద్ధి మూలముల ప్రకటనలకు ఒకరేవుల లేవారు. కొందరుమాత్రం ఆది ఎల్లకొ ఎల్లకొర్రు కొందరు సుఖోపేందరు,

కాని రైతు ప్రతిపాదనలు చూచినందున యిట్టి అపారమేర్పడి ఈ మధ్యభాగంలో భూమిమందలవనీయింది. ఆదేశం కావుననే చేయవలెంది. కార్యక్రమములంది.

రైతు మఃకా అమృతభాందాన్ని ప్రసాదించివేస్తుంది. అదే వందలకొద్ద ప్రణాళిక. అది అనుకూలమయినదంటే అటు దగ్గు మొదలు యిటు ఉదమగిరి వరకు మెట్టప్రాంతాలంతా సమృద్ధివలెను ప్రభుత్వం దానిని గుర్తించుట కాదు. ఈ ప్రణాళిక కృష్ణ - గుంటూరు వారు వాదా దోచుకున్నారని. దాన్ని దుకొని మనకు ప్రభుత్వం పనిచేయగలిగితే మెట్ట ప్రాంతాలకు కావ్యమైన ప్రయోజనమేగోరుతుంది. ఈ మంచి ప్రణాళికను బయటపెట్టినందుకు అక్షయభార్యగారికి కృతజ్ఞతను చూపుతూ వెంటనే కార్యకర్తలకు ఉపకరణమందలవనీయని కోరుతున్నాము.

—జమీనార్లు

+ + +

శ్రీ వెజనద రామచంద్రారెడ్డిగార్ల
బుచ్చిరెడ్డిపాలెం.

ఆర్యా!
మీరు భారత కావనసభకు ఎక్కువోబడి వారు గనుక కేంద్రప్రభుత్వంలో సంబంధించిన యీ కేంద్ర విషయాలను గూర్చి కృతజ్ఞతను తెలియజేసి కోరుతున్నాము.

(1) రేవుపట్టణము:- మనకోస్తాకు సంబంధించి దుగరాజపట్నం, కొత్తపట్నం, తమ్మిపట్నం, కృష్ణపట్నం, గంగపట్నం, రామాజిపట్నం మున్నగునవి ముందు రేవుపట్టణములుగా వుండవలసి. బ్రిటిష్ ప్రభుత్వం మొదలైన రివ్యూలీ మద్రాసుకు రాజధానిగా ఏర్పరచుకొని సెంట్రలైజ్ కోటు కట్టినట్లుగా, రైల్వే రాజధానికేర్పడినట్లుగా నీటి ప్రయోజనాలు పూర్తిగా అడుగంటిపోయినవి ఇదివరకు మన పాలెంకట్టను రైల్వే చూపున తర్వాత మద్రాసుకు మార్చారు. అప్పుడంత యిట్టి దీయాంపించినారు సెంట్రలైజ్ కోటు కట్టినట్లుగా ఉటకు వెంటగిరివారిని స్థలమందగదా, వారు యిక్కడ నిరాకరించడం, తర్వాత చుట్టూగిరి రాజులకట్ట స్థలంమీద మద్రాసులో సెంట్రలైజ్ కోటు కట్టడం జరిగినది. అనగా దుగరాజపట్నం ప్రాంతము రేవుపట్టణానికి చాలాతగివున్నది అర్థము. అందుకల్లా యిక్కడ ప్రకృతి చచ్చి వచ్చినదంతా దుగరాజపట్నంమంది తెలిపాను. నేయడం, కైలస్ పెట్టణ అక్కడవుండడం, ఆఫీసీకొన్ని వైవిధ్యాలతో పెట్టడం జరుగుతున్నది. కావున తాము కృతజ్ఞతను దుగరాజపట్నం రేవును క్లిష్టంగా రాజధాని రేవుపట్టణంగా మార్చుకొంటే చేయవలసింది, దుగరాజపట్నంమంది సూచన, రాజధానిమీదగా కట్టినట్లు రైతులకు చేర్పడినట్లు, దుగ

రాజపట్నంమంది బొంబాయికి సూచన రైతు మార్గమేర్పడునది, అప్పుడు ఆంధ్ర గాష్ట్ర కేంద్రం సూచనగా ఏర్పాటుచేయడానికి కనకసాదా వుండునని కోరుతున్నాము

(2) రైల్వేలవనయం:- స్వల్పాక స్టేషన్, మద్రాసుమంది రేణిగుంట సూచనమీదగా స్వల్పాకవరకు ఇప్పుడైతే వుండేటట్లు కట్టబడినది తర్వాత బాగ్దాద్ గేజీగా మారి వెన్నునది మీదకు తెచ్చేవది తర్వాత స్టేషన్ క్రిందగా యిందని తమకు తెలియనిది కాదు. ఈ స్టేషన్ తిరుగా నిర్మించడానికి కి.పి సంకల్పముగా యిదిగో కాంక్షా అయినదని అగ్గో కాంక్షా అయినదని కలం బిగిపోతున్నది. కాన ఈ విషయంలో వాదా తాము వెంటనే క్రొత్తవనం చేయవలసి.

ఫాక్ స్టేషన్ విషయంబాదా గమనించవలసియున్నది. స్టేషన్ వద్ద రైతు సంకల్పము వున్నందున వెట్టెలియవు అనే న పుటికి వాటకలు అవి పనిపోతవి. స్టాటుఫారము తగ్గుగానున్నందున అడవారు, పిల్లలు, కృష్ణులు ఎక్కడో కంటాలువకుతున్నాయి. పోయానేకుండా కాలసాదా స్వల్పంగావుండి ఎండ వానలకు రక్షణకేర్పడలేదు అక్కడనే మర్తుకుంకొద్దు తిలక్ క్రాసింగ్ వున్నందున, ఒకరే ద్రిడ్డి తేనెయన గంటలకొలిది బుద్ధులు బలచేసేయి గంటలకొలిది పోయానేకుల కాటం కను కలుగుతున్నది.

మరిన్ని పనులుపాడుతుంది ఆ తర్వాత మూడుగా కడపవరకు రైల్వేలైను చేయవలయునని సంకల్పించడం, రైల్వేలనునూదా దండడము, అదంతా కల్లాకోద్దు నిర్వే నైపురైక్ కార్యాలయం జరిగిపోవడం తమకు తెలిసినదే. ఈ రైల్వేలవన విషయంబాదా వైవదితోటి క్రొత్తవనం ఏర్పడేవరకు తమని కోరుతున్నాము. పశువై! —జమీనార్లు.

ప్రధాని రాజాజీకి మా సలహాలు

★

స్వామీ! 73 సం|| కరుణకున్నారా రాష్ట్ర ప్రజలకోర్కెను తోపిచేయకే మీరు ప్రధాన మంత్రియ్యంకొంగిరించి కార్యరంగం కిదిగినందుకు మా హృదయపూర్వక మందములు.

మేముకామూదా మదరాసు రాష్ట్ర కలిపాలమను నిశ్చయించిగా ప్రజాసేవకంగా నడపడానికి వాద్యమయినంతవరకు మీకు సహకారం చేయవలసినే మా పంకల్యానికి భగవంతుడు దోహదమయ్యాలి.

మేము కష్టమీయోవున్నందుకల్ల చట్టములు పరిపాలనావిధానము అచటలో ఎట్లానడుగుండచేసినయం మొకంటే మేము ప్రత్యక్షంగా చూడగలుగుతాము ప్రజలయొక్క నిత్యాకస రాజమూదా గుర్తించగలుగుతాము కావున మేముచెప్పవలసినట్లు తమకేంద్రవరకు అంగీకార యోగ్యమూ, సాధ్యమూ గమనించలేయదురని కోరుతున్నాము.

ప్రతిపక్షైను వైద్యసహాయం
పాఠశాలలుంటే ప్రతిపక్షైను క్రొత్తవనం

తక్కువ ఖర్చుతో ఎక్కువ ప్రయోజనంకరంగా చేయడానికి అవకాశమున్నది.

జీవన్మరణి అనుమానాలనాలు అయ్యేకైక ప్రానింగ్, ఫస్ట్ యింట్: తేలు, సాముకుంకరములకొంది ఇండియన్ మెడికల్ క్యాంపులు వారు వెల్లడచేసిన ముఖ్యమైదధాలను, వాటిని వాడటమైనవిధాలనుకు వర ఫ గా చేయించి ఉదయం ఒకగంట, సాయంత్రం ఒకగంట ఈ కైకయినచూచినయెడల పాఠశాలవుండే ప్రతి గాగ్రామంలోను ఒక కైకయ్యయం వదులుటకు అవకాశమేర్పడుతుంది. ఇప్పుడుపల్లెల్లో వుండే రూరల్ డివైజన్లలో అన్నిచూదా ఇంకంటే ఎక్కువవని చేయడంలేదు. కిరిమిద వెకింగుకు సలహాతీర్పణమునకు తాలూకాలోకి టూరింగ్ దాకరకు ఏర్పరస్తేవాలను. ఈ వైద్యంబేసినందుకు ఉపాధ్యాయులకు ఏకైకా కొద్దిగామెట్టకెప్పుకయ్యు.

కిరిమిదములు సెంట్రల్ కో. ఆపరేటివ్ స్టోరవ్వారా (కొస్తాకు మద్రాసులో అప్పుడు మయ్యమందులను చెక్కగా రియోనుచేస్తున్నది) సరఫరాచేయవలయును. అయ్యకైకముంకరైతే కొద్దివలగానేమనకు అర్థయ్యంకాలవు. ఇదిగాకి అనుభూతికొనున నేకించి అదిమ్మ ప్రస్తావనగా ముగించి ఉపాధ్యాయులకు సరఫరా చేసినయెడల ఎక్కువ ఉపకారంగా వుండగలవు పాధారణ వ్యాధులన్నిటికి అనుభూతికొనులవ్వారానే ఎక్కువ ప్రయోజనం వుంటుందికాదా.

హిందూ జీవంలో ఏనీటిలోని జనక రహస్యీకీర్తనకాదా తేలుకు, సాముకు మందులేదు. హిందూజీవంలో కిటికాధ ఎక్కువ గాయమున, కిటికల్ల ఎంకోమంది చనిపోవడం తిట్టినట్లున్నది. ఇంక వె క్ష హిందూజీవంలో ప్రభుత్వము ఈ విషయం తిలపెట్టకుండాదం చాలాసిగ్గుకొన్నది. కావునమాసలహావిమిటంటే ఈ ఉపాధ్యాయులకే తేలు, సాము, ఏచ్చి మక్క, ఏచ్చివేక్కి విహలను దింపడానికి మంత్రివైద్యంబాదా కేర్పినయెడల పల్లెటూర్లకు ఎక్కువ ఉపయోగకరంగా వుంటుంది. ఈ విషయముకొర్రు క్రొత్త గానిచారంది కార్యయోజనమున ప్రవేశ పెట్టి భారతజీవనంకటికి మంద యిగు చేర్పరని కోరుతున్నాము.

ఇట్లే ము మ్యం దు ఒక్కొక్కవిషయాన్ని కూర్చి తమకు నికేదింతుము. కృతజ్ఞతను చూపుచు ప్రార్థన.



డోంగ్రే గారి
బాలామృతము
బలహీనమైన బిడ్డలకు
పుష్టియున్ను బలమున్ను
ఆరోగ్యము నిచ్చును.

అందాన్ని — ఆనందాన్ని
రెంటినీ యివ్వగలది



గుండాల వెంకటసుబ్బారెడ్డి & సమ్మ
నగలవర్తకులు
ఇప్పటివారు — నెల్లూరు

Gitanjali
Gitanjali's
Gardens
KOLKATA

జివాన్మల్ సునీవమల్ కో
సూర్యులవారు
అధ్యక్షులు
సంపాదకులు

స్థాపితము 1920

కుష్ము - బొల్లె

సుఖిలోగాది చికిత్సావిధులు
కేటలాగు - ఉచితము

రెడ్డి & కో., [రిజిస్టర్డ్.]
H.O. గోపాలపురం - (కొయ్యగోదావరికల్లు)
(తమ - తిలకం)

ప్రాంచీ:- కొవ్వపేటి - నెల్లూరు

కొ కర్ల

కామాక్షయ్యగారి వ్యవతనివారణేడిపో

మా "భువనేశ్వరునికేలు" (రిజిస్టర్డ్) కక్షచారం, మద్రాసుకం, చమ్మ, తమ్మిర్రను కర్లలో గాగ్గరంటిగమమును. మా ఫోటో క్రిడీమార్కులు కొవతనివారణేడిపో వాడును. వ్యాధి వివరము తెలుపుడు - యింతకుమించినది ప్రకటనములో నేలు—

8 రోజులకు రోషరము రు 7-0-0 యి వ్యాకింగ్ పోస్టేజీ చేయ.

"అయ్యకైకకో" - "కైకయికారం" "వివార" కర్ల వెంకటప్పయ్య.
కక్షచారముకొర్రు (రిజిస్టర్డ్) అయ్యకైకప్రొద్దాకీమము - 222 కాకర్లవారికి - నెల్లూరు

